Niz, czyli ttok

30 sierpnia 2013
W polskich szkotach dzieci coraz mniej, ale w klasach coraz
ciasniej, przede wszystkim w duzych miastach.

,Gazeta Wyborcza” przypomina, ze samorzady dostajg pienigdze z
budzetu panstwa wedtug liczby ucznidéw. Mniej dzieci znaczy
mniej pieniedzy, gminy oszczedzajg wiec, ile sie da - np.
zwiekszajgc liczebnos¢ klas. Uniemozliwia to skuteczne
przekazywanie oraz przyswajanie wiedzy. ,W tawkach przede mna
28 trzecioklasistéw. Temat lekcji: dialog »W sklepie«. Cwicza
w parach. Jak ich nadzorowac¢? Ja gtuchne, oni i tak nic nie
tapig” — opowiada Michat, anglista w jednej z gorzowskich
podstawdwek.

Gazeta przytacza tez opowies¢ Agnieszki, historyczki w
gimnazjum na Slasku. ,Wyktadam temat, dyktuje wnioski, zadaje
wypisanie notatki z podrecznika. Uczniowie dopiero w domu
zabierajg sie do pracy, czesto z korepetytorem. Czasem mysSle,
ze dobrze, ze majg internet i portale ze $Sciggawkami” — mowi
nauczycielka, ktéra posiada az 36 ucznidéw w klasie.

Ok. 400 szkot ma i$¢ do likwidacji, tyle samo zlikwidowano w
ubiegtym roku. 0d wrzes$nia zabraknie pracy dla ok. 7 tys.
nauczycieli. Uzasadnieniem dla ciec¢ jest niz demograficzny: w
polskich szkotach uczy sie teraz o ponad milion mniej ucznidw
niz w roku 2005 r. Zdaniem m.in. nauczycielskich zwigzkodw
zawodowych niz jest okazjg, by zmniejszy¢ wielko$¢ klas, co
zwiekszytoby mozliwo$ci skutecznej nauki i wychowania.
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